



**ГОРОДСКОЙ КОНКУРС
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
МАСТЕРСТВА
«УЧИТЕЛЬ ГОДА – 2024»**

КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «Эссе»

*Ихсанова Л.М., воспитатель
МБДОУ «Детский сад № 62»*

Педагогическое творчество: Про Пуск к успеху

«Поехали!» – сказал Ю.А. Гагарин и С.П. Королев дал старт ракете. Вернее сказать – делу всей своей жизни.

Почему на ум пришли эти слова, ясно вспомнилось радостное лицо и улыбка Юрия Алексеевича? Думаю, потому, что за этими словами стоит огромный труд: умственный, физический, эмоциональный, творческий.

С позиции философии, творческий труд – это деятельность людей, преобразующая природный и социальный мир в соответствии с духовными и эстетическими потребностями человека. Творчество – это созидательное отношение к жизни, преобразующее мир, делающее его более гармоничным и прекрасным. Этим характеристикам, безусловно, соответствует профессия «Воспитатель».

Лев Николаевич Толстой, великий русский писатель и мудрый мыслитель, подчеркивает: «Воспитание является искусством, – а не ремеслом...». К.Д. Ушинский также называет педагогику искусством, при этом указывая на различие между творчеством художника и педагога. И главным различием определяет работу педагога с неповторимой личностью ребенка, живыми человеческими отношениями, а не с вымышленными образами.

Следует остановиться и на понятии педагогического успеха.

Рассматривая педагога, как волшебника, открывающего для ребенка окружающий мир во всем многообразии его проявлений, считаю, что главным достижением воспитателя является доверие и принятие его ребенком как равноправного партнера, участника его собственных открытий, подкрепленное взаимным уважением и интересом к личности. И здесь успех воспитателя равен успеху воспитанника.

Возникает вопрос: Легко ли быть творческим педагогом, и что необходимо для достижения успеха?

Один из самых знаменитых педагогов нашей страны – Валентина Тарасовна Иванова, воспитатель, начавшая свой путь еще в блокадном

Ленинграде, в своей книге «О красоте профессии воспитателя, или Беседы обо всём на свете» подчеркивает: «Выбор профессии «по обстоятельствам» тоже может быть счастливым, если появится интерес к ней и желание овладеть ею. Чем больше познаешь секреты профессии, тем больше хочется их узнать, попытаться разгадать».

Хорошо сказал Павел Петрович Бажов в одном из своих сказов: «...тут живинка тебя и подцепила. Она во всяком деле есть, впереди мастерства бежит, и человека за собой тянет».

Затрону важный аспект творчества, а именно увлеченность, любовь к тому, чем занимаешься. Только по-настоящему любящий своё дело и детей воспитатель может увлечь воспитанников и помочь им развить индивидуальность, самостоятельность, уверенность в себе.

Профессиональная направленность личности воспитателя выступает своеобразным залогом творческого характера труда, а творчество в свою очередь, помогает самовыражаться, саморазвиваться и совершенствоваться.

Творческий воспитатель – это профессионал, владеющий основами психолого-педагогических знаний, основами современных образовательных технологий, способный эффективно преобразовать научное знание в педагогический прием с учетом индивидуальных образовательных запросов своих воспитанников.

Творческий подход в работе с детьми – это особая педагогика, требующая от воспитателя не только владения программами, но и педагогической зоркости, способности увидеть и раскрыть личность каждого ребенка.

Важным моментом выступает готовность воспитателя к переменам, умение проявлять ответственность и самостоятельность в принятии решений, менять тактику действий в результате изменения внешних условий, накопления опыта, получения новой информации.

Итак, творчество – это не отдельная сторона профессионального труда воспитателя, а существенная и необходимая его характеристика. Творчество – это средство и одновременно результат деятельности воспитателя.

Таким образом, творчество, подкрепленное знаниями, педагогической культурой, постоянным стремлением к саморазвитию и совершенствованию, возможностью реализовать свои личностные и профессиональные потребности – ведет к профессиональному успеху.

Творчество воспитателя – это: Про Увлеченность, Про Радость, Про Энергию, Про Знание, Про Достижение цели... **Про Пуск к успеху!**